

كلية الاقتصاد – درنة  

الامتحان النهائي في مادة ( اقتصاد جزئي 2) للعام الجامعي 2012/2013 
قسم: الاقتصاد              السنة: الثانية              الزمن: ساعتان             التاريخ:   / 6 /2013                                                                                                                                                                                                                                         
الاسم:                                           الرقم الدراسي:                    القسم: 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أجب عن جميع الأسئلة الآتية:ـ

السؤال الأول: ضع علامة صح (( ) أو خطأ ( ( ) أمام العبارات التالية:ـ   (10 درجات)

① يوضح المفهوم الاقتصادي للإنتاج العلاقة بين المستخدم والمنتج أي يبحث في العلاقة بين مقدار الكمية من عوامل الإنتاج المستخدمة في إنتاج سلعة ما وكمية الإنتاج من السلعة محل الدراسة بغض النظر عن أسعار السلع المنتجة (    )
② مرحلة الإنتاج الثالثة يكون فيها الناتج الحدي لعنصر العمل موجب بينما يبقى الناتج المتوسط بدون تغير (    )
③ مرحلة تزايد الغلة تعبر عن الزيادة في حجم الإنتاج بمعدل أسرع من الزيادة في العنصر الإنتاجي المستخدم  (    )
④ إذا زادت الكمية المستخدمة من أحد عناصر الإنتاج بكميات متساوية في فترة زمنية معينة مع بقاء الكمية المستخدمة من العناصر الإنتاجية الأخرى ثابت دون تغير فإن الناتج الكلي يزداد أولاً بمعدل متزايد ثم بمعدل متناقص (    )
⑤ يوضح خط التوسع التوليفات المختلفة من عناصر الإنتاج التي تستطيع المنشأة شراءها في حدود المبلغ المخصص لعناصر الإنتاج وأسعار هذه العناصر (    )

⑥ تشير التكاليف الحدية إلى مقدار التغير في التكاليف الكلية نتيجة تغير سعر الوحدة الواحدة من السلعة أو الخدمة (    )
⑦ يعتبر سوق السلع الزراعية أقرب إلى مفهوم المنافسة الكاملة نظراً للتماثل الكامل للمنتجات والتي لا يستطيع المشترى أن يميز بينهم  (    )
⑧ تتوقف المنشأة عن الإنتاج في الأجل الطويل عندما يكون السعر أقل من متوسط التكاليف (    )
⑨ تؤدي ظروف المنافسة الاحتكارية إلى توزيع أمثل للموارد الطبيعية وتحقيق هدف الإنتاج الكفء (     )

⑩ يعتبر مفهوم الاحتكار مفهوم نظري أكثر منه واقعي ويتميز بوجود منشأة واحدة تقوم بإنتاج سلع لها مثيل في السوق (    ) 
السؤال الثاني: أقر العبارات التالية ثم أختار الإجابة الصحيحة من البدائل التالية (أ ، ب ، ج ، د ):    (10 درجات)

(1) يصل الناتج الحدي لعنصر العمل إلى الصفر .......... 
     (أ) في بداية المرحلة الأولي                                    (ب) في نهاية المرحلة الأولي
     (ج) في نهاية المرحلة الثانية                                   (د) في نهاية المرحلة الثالثة
(2) تمثل المرحلة ............... أفضل تناسب بين العنصر الإنتاجي المتغير والعوامل الثابتة للحصول على أفضل ناتج.
  (أ) الرابعة                         (ب) الثالثة                    (ج) الثانية              (د) الأولي
(3) المعدل الحدي للإحلال الفني بين عنصري الإنتاج MRS يساوي ........  في حالة استخدام عناصر إنتاج بنسب ثابتة
 (أ) واحد صحيح               (ب) أقل من واحد صحيح      (ج) أكبر من واحد صحيح          (د) صفر
(4) يحقق المنتج التوازن عندما يكون ............

(أ) ميل منحني الناتج المتساوي = ميل خط التكاليف المتساوية                        (ب) 
[image: image1.wmf]K

L

K

L

P

P

MRTS

=

,

                      
(ج) المعدل الحدي للإحلال الفني بين عنصري الإنتاج = النسبة السعرية لعنصري الإنتاج      (د) كل ما سبق صحيح
(5) تتحقق الأرباح العادية في سوق المنافسة الكاملة عندما ..................
   (أ) يمس السعر نقطة تقاطع التكاليف الحدية منحني الإيراد الحدي من أسفل

   (ب) يمس السعر نقطة تقاطع التكاليف الحدية منحني الإيراد الحدي من أعلى 
   (ج) يكون السعر أعلى من نقطة تقاطع التكاليف الحدية منحني الإيراد الحدي من أسفل

   (د) يكون السعر أعلى من نقطة تقاطع التكاليف الحدية منحني الإيراد الحدي من أعلى

(6) من شروط المنافسة الكاملة .................. 
   (أ) حرية الدخول أو الخروج من السوق والمعرفة التامة بأحوال السوق        (ب) تميز السلع المنتجة
   (ج) وجود عدد كبير من البائعين وقليل من المشترين للسلعة                   (د) كل ما سبق صحيح
(7) الناتج المتوسط لعنصر الإنتاج ............... 
 (أ) يزداد باستمرار       (ب) يتناقص باستمرار        (ج) يتناقص ثم يأخذ في التزايد           (د) ليس أيا مما سبق
(8) متوسط التكاليف المتغيرة  .............
     (أ) ينخفض مع زيادة الناتج المتوسط للعنصر                       (ب) يزداد مع انخفاض الناتج المتوسط للعنصر     

    (ج) يعبر عن متوسط تكلفة الوحدة المنتجة من التكاليف المتغيرة     (د) كل ما سبق صحيح
(9) يعني قانون تناقص الناتج الحدي أن الناتج الكلي ..................
    (أ) يزداد بمعدل ثابت                                           (ب) يزداد بمعدل متناقص     

    (ج) يتناقص باستمرار                                          (د) يزداد باستمرار
(10) منحنى الإيراد الكلي لمنشأة تنافسية ............ 
(أ) خط موجب الميل ولا يبدأ من نقطة الأصل                       (ب) خط موجب الميل ويبدأ من نقطة الأصل           
    (ج) خط سالب الميل ولا يبدأ من نقطة الأصل                        (د) خط سالب الميل ولا يبدأ من نقطة الأصل
السؤال الثالث: (10 درجات): 
(1) الإيراد الحدي لا يساوي الإيراد المتوسط أو السعر في ظل ظروف الاحتكار – أثبت ذلك رياضياً.

(2) وضح رياضياً وباستخدام الأسلوب الاقتصادية العلاقة بين السعر والإيراد الحدي ومرونة الطلب السعرية.
السؤال الرابع: باستخدام الأسلوب الاقتصادي ومستعيناً بالأشكال البيانية وضح بإيجاز كلاً مما يأتي:  (10 درجات)
(1) فكرة الطلب المنكسر في تفسير ظاهرة جمود الأسعار في صناعات الاحتكار المتعددة موضحاً أهم الظروف التي يظهر فيها منحنى الطلب المنكسر وكيفية وصول المنتج في سوق احتكار القلة إلى التوازن.
(2) فكرة منحنى عرض العمل المنعكس للخلف وأسباب انعكاسه. 
السؤال الخامس: باستخدام الأسلوب الاقتصادي أشرح باختصار كلاً مما يأتي: (10 درجات)
(1) فكرة ريكاردو في تفسيره للريع التفاضلي وأهم الانتقادات التي وجت إليها.
(2) النظرية الكلاسيكية في تحديد سعر الفائدة.  
السؤال السادس: (10 درجات) إذا توافرت لديك البيانات التالية لكل من التكاليف الكلية في الأجل القصير مع السعر والكميات المنتجة من سلعة ما كالآتي: 
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	TC


حيث أن: Px: سعر السلعة        Qx = الكميات المنتجة بالطن            TC = التكاليف الكلية بالدينار

المطلوب تقدير كل من:

(1) الإيراد الحدي      (2) الربح عند مستويات الإنتاج المختلفة مبيناً عدد الوحدات الإنتاجية التي تحقق أقصى ربح ممكن. 
انتهـــت الأسئلة                                                                    مع أطيب تمنياتي بالتوفيق
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